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1 червня 2025 року на 72-му році життя після трива-
лої хвороби помер Олександр Олександрович Мухін — 
відомий український пульмонолог, кандидат медичних 
наук, старший науковий співробітник. Його життя було 
повністю присвячене медицині та науковій діяльності, а 
основне місце його роботи — ДУ «Національний науко-
вий центр фтизіатрії, пульмонології та алергології імені 
Ф. Г. Яновського НАМН України». 

Олександр Олександрович народився 12 жовтня 
1953 року в смт Колки Маневицького району Волинської 
області в родині службовців. Середню освіту здобув у 
школі № 1 міста Ківерці Волинської області. У 1970–1976 
роках він навчався на лікувальному факультеті Київсь-
кого медичного інституту ім. О. О. Богомольця. Після 
закінчення інституту розпочав свою медичну кар’єру в 
Київському НДІ клінічної та експериментальної хірургії, 
працюючи лікарем-хірургом відділу коронарної хірургії, 
після закінчення якого був направлений до Київського 
НДІ клінічної та експериментальної хірургії на посаду 
лікаря-хірурга відділу коронарної хірургії.

З 1978 року його професійний шлях був нерозривно 
пов’язаний із НДІ туберкульозу та грудної хірургії ім. 
акад. Ф. Г. Яновського, де він пройшов шлях від ліка-
ря-лаборанта до старшого наукового співробітника. 
Упродовж наступних десятиліть його дослідження зро-
били значний внесок у розвиток пульмонології, зокрема 
у діагностику, лікування та профілактику неспецифічних 
захворювань органів дихання.

 22 січня 1986 року Олександр Олександрович 
успішно захистив кандидатську дисертацію на тему 
«Діаг ностика ранніх порушень функціонального стану 
серцево-судинної системи у хворих на хронічний 
бронхіт за допомогою велоергометрії» за спеціаль-
ностями «Внутрішні хвороби» та «Пульмонологія». У 
1988 році він був призначений на посаду старшого 
наукового співробітника клініко-функціонального 
відділення. З 1991 року й до останніх днів свого життя 
Олександр Олександрович працював старшим науко-
вим співробітником відділення технологій лікування 
неспецифічних захворювань легень. У 2004 році 
рішенням ВАК України йому було присвоєно вчене 
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звання старшого наукового співробітника за спеці-
альністю «Пульмонологія». 

Олександр Олександрович вів багатогранну науко-
ву, лікарську та організаційну діяльність. Його наукові 
інтереси стосувалися актуальних проблем діагностики, 
лікування та профілактики неспецифічних захворювань 
органів дихання, вивчення особливостей виникнення та 
розвитку негоспітальних та нозокоміальних інфекцій 
нижніх дихальних шляхів, а також розробки новітніх 
ефективних підходів антимікробної хіміотерапії у хворих 
з цією патологією. Він особисто брав участь у плануванні 
та проведенні чисельних вітчизняних та міжнародних 
науково-дослідних робіт, відборі та курації тематичних 
хворих, їх клініко-функціональному і мікробіологічному 
дослідженнях, в яких проявив себе досвідченним, скру-
пульозним та відповідальним виконавцем. 

Олександр Олександрович стояв у витоках впровад-
ження в Україні новітніх методів функціональної діагнос-
тики органів дихання в тому числі бодіплетизмографії і 
дослідження дифузійної здатності легень.

Результати багаторічної наукової діяльності знайш-
ли своє відображення в 200 наукових публікаціях, серед 
яких були посібники для лікарів, клінічні настанови з 
діагностики та лікування негоспітальної пневмонії та 
бронхообструктивних захворювань легень, 11 автор-
ських свідоцтвах та патентах України на винахід, 30 мето-
дичних рекомендаціях, а також більш ніж 30 інформацій-
них листках та нововведеннях.

Олександр Олександрович був не лише відомим 
вченим, але й уважним лікарем, чиї професійні знання та 
людяність здобули повагу колег і пацієнтів. Він завжди 
був готовий підтримати, поділитися досвідом і допомог-
ти у складній ситуації. Постійно займався лікувально-діа-
гностичною та консультативною роботою в різних закла-
дах НАМН і МОЗ України.

Йому були притаманні таки риси, як високий профе-
сіоналізм, чуйність та доброзичливість, готовність допо-
могти та підтримати в складних ситуаціях. Користувався 
авторитетом та повагою у колег і пацієнтів.

Поряд з науковою та клінічною діяльністю, Олександр 
Олександрович активно брав участь у розвитку медич-
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ної спільноти. Він був відповідальним секретарем 
Асоціації фтизіатрів і пульмонологів України, Асоціації 
пульмонологів України, Асоціації хіміотерапевтів 
України, Асоціації спеціалістів з бронхіальної астми. 
Тривалий час виконував обов’язки відповідального 
секретаря та літературного редактора «Українського 
хіміотерапевтичного журналу», де здійснював постійні 
контакти як з провідними вченими України, так і молоди-
ми науковцями, яким надавав поради і цінну консульта-
тивну допомогу. 

Олександр Олександрович був організатором та 
учасником багатьох наукових форумів в Україні з акту-
альних питань пульмонології та антимікробної хіміоте-

рапії. Він назавжди запам’ятається нам як прекрасна 
людина, висококваліфікований науковець та лікар-спе-
ціаліст, в центрі уваги якого були постійні теоретичні і 
практичні питання надання медичної допомоги населен-
ню України. 

Висловлюємо глибоку скорботу з приводу цієї непо-
правної втрати та щирі співчуття рідним і близьким 
Олександра Олександровича Мухіна. Його внесок у 
медицину залишиться у пам’яті поколінь, а його доброта 
та професіоналізм — у серцях тих, хто мав честь його 
знати.

Світла Пам’ять та глибока вдячність Олександру 
Олександровичу! 
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